



### 新时代最可爱的人

辽源市驰援武汉医疗队共48名队员,分别来自中心医院、中医院、矿总院、市二院、东丰县医院、东丰县中医院、东辽县医院七家医院。分三批驰援湖北武汉,第一批和第三批支援华中科技大学同济医学院附属同济医院中法新城院区,第二批驰援武汉雷神山医院。他们响应党中央号召,急祖国之需,解湖北之难,代表130万辽源人民挺身而出,用热血书写医者使命,用赤诚谱就生命华章,不畏艰险、甘于奉献,深刻践行了新时代卫生健康人的初心和使命。他们与时间赛跑、同病魔较量,用生命守护生命、用希望点亮希望,圆满完成了组织和人民交付的艰巨任务,无愧于新时代最可爱的人。

### 最美公交司机

赵敬刚,辽源市公共汽车公司驾驶员,吉林省“劳动模范”。  
他用自己的行动践行着“乘客至上、服务为本”的宗旨,他以“在平凡的岗位上,干好每一天,才是出彩人生”的工作格言,全心全意为乘客提供着热情、周到、温馨的服务,受到了广大乘客的爱戴。他先后被授予“辽源市劳动模范”“爱岗敬业驾驶员楷模”“最美交通人”“吉林省劳动模范”“全国交通技术能手”等荣誉。  
自新冠肺炎疫情爆发以来,他自愿报名参加公司志愿服务,全力以赴开展社区疫情宣传、检查登记、消毒等各项工作。  
他一直把安全工作放在第一位,坚持每天提前半小时到岗,对车辆的安全状况进行仔细检查,做到安全行车。他视乘客如亲人。2016年春天,他在行车时突然发现一名老年乘客突发心脏病,生命危在旦夕。他没有犹豫,果断将车直接开到辽矿医院,由于救治及时,挽回了老人的生命。  
在工作中他总结出“六心四点”,即:对老年乘客贴心、对外地乘客热心、对儿童关心、对残障人细心、对挑剔乘客耐心、回答乘客诚心,头脑灵一点、笑容多一点、嘴巴甜一点、运作快一点。公司根据他的特色服务法,成立了“敬刚工作室”,进行总结研究,在全公司广泛推广,起到了“传、帮、带”作用。

### 手到病除的“工业医生”

丁照民,富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司维修焊工,辽源市总工会兼职副主席,全国人大代表,全国“劳动模范”。  
他立足本岗,苦练技术,掌握了铆、钳、锻、机械制造设计等多种技能,成为技术全面的复合型人才,为企业解决了大量难题,为企业节省采购和维修费用近千万元,被称为“工业医生”。新冠肺炎疫情防控期间主动加入工会志愿者队伍参与社区排查、登记、消杀等工作,展现了劳动模范的先锋模范作用。  
主要成就:为公司修复洋设备故障10余台次,开创了普通工人维修进口设备的先河。设计制作加工设备防护器具360余台,不仅节约了资金100多万元,还改善了工作环境质量,减少了噪音污染,深受生产线上员工们的由衷称赞和好评。设计制作了2条工件周转流水线,防止了工件损伤,减轻了劳动强度。自行制作的奇瑞油泵内腔清洗机,提高了产品清洁度,保证了产品质量。编制焊接工艺,修复结构复杂的受损毛坯及产品,为公司挽回大量经济损失。他利用空压机产生的余热给厂房取暖,减少能源浪费,节约采暖大量费用。

### “纤云弄巧”织袜人

葛云芝,吉林省东北袜业园织袜有限公司挡车工人,市“五一”劳动奖章”“辽源工匠”。  
2011年加入阿迪工厂以来,她工作积极热情,遵守各项厂规制度,严格要求自己,对自己的工作认识清晰,操作熟练细致,熟知设备及操作过程,对设备突发故障有较强的应变能力,连续五年产量超过平均水平一倍以上。  
葛云芝还虚心向研发人员学习,积极参与“进步小屋”培训,把学来的知识在工作中反复实践,在提升自己的同时,也把技术、技巧分享给自己的同事,9年间培训挡车工五十余人,大学生十二人,很多大学生已经分配到管理岗位,表现优秀。她说她不会精益求精、匠心育人的大道理,但是她却把这些精神在工作中发挥得淋漓尽致。她在平凡的岗位上默默无闻,却每天都闪烁着匠人精神的光芒。  
主要成就:高脚针领用平均每月87枚,远远低于人均领用消耗,每年为公司生产节约成本2万元。把普通的罐头瓶盖,扣在纱线筒上,可避免纱线管损坏纱线,使纱线利用率达到最大化,既能节约成本,又简单实用,方便推广,现在已经在车间广泛使用。通过个人技术革新,降低付袜率10%,集思广益,将普通的罐头瓶盖改造使用在工作当中,每年节约成本约为10万元。

### 笃定前行道路 闪耀奉献之光

张旭,辽源市水务集团东吉收费公司职工,工会志愿者。  
他长期奋战在基层工作的第一线,尤其是在完成急难险重任务中,他一直冲锋在前,切实发挥了一名党员的先锋模范作用。  
全国新冠肺炎疫情爆发以来,为助力打赢疫情防控阻击战,张旭以“功成不必我在”的大无畏精神,积极参与市总工会组织开展的志愿服务活动,并主动请缨到社区疫情防控第一线,用行动诠释着一名新时代合格党员称谓。在志愿服务活动中,他勇挑重担,入户排查、悬挂标语、喷洒消毒水、设卡巡查,每项工作都留下了他孜孜不倦的身影;他乐于奉献,为行动不便的孤寡老人买菜、送水、倒垃圾、收拾家务,用最朴实的行动彰显“人间冷暖”;他敬业负责,元宵佳节,他放弃与家人的团聚,穿梭与外地返辽人员家中,为疫情防控提供最准确的“一手资料”;他心系大局,“私家车公用”,主动把私家车当做疫情防控宣传车,凝聚共同抗“疫”的强大共识。  
疫情无情,人间有爱,张旭在党和人民最需要的时候,冒着受传染的危险,毅然投入其中,他的血液里流淌着的是一份对党和国家的责任与使命,是一段段对人民群众的“初心”与无限情怀。

# 致敬劳动者

劳动者是最可爱的人。在我们身边有无数辛勤的劳动者、坚守的奋斗者,他们爱岗敬业、甘于奉献,通过平凡的劳动创造着不平凡的业绩。在第130个“五一”国际劳动节到来之际,辽源市总工会广泛开展“致敬劳动者”宣传活动,充分展现我市劳动者在建设美丽辽源中的辉煌业绩,大力弘扬劳模精神和工匠精神,涵养劳动情怀和劳动品格,在全社会营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的氛围。让我们向一直坚守岗位、无私奉献,用辛勤汗水创造美好未来的劳动者致敬!



辽源市驰援武汉医疗队



赵敬刚



白玉晶



丁照民



王泰峰



葛云芝



高峰



张旭



颜世权

### 下水道里的“铿锵玫瑰”

白玉晶,吉林省辽源市水务集团排水维护队队长,中国共产党第十九次全国代表大会代表,全国“五一”劳动奖章”。  
白玉晶同志从1998年参加工作就从事排水清掏,从一袋清掏工,到核算员,副队长,后担任队长,把青春和汗水都无私地奉献给排水事业,这一干就是22年。  
清掏下水道这种脏、臭、苦、累带有世俗的眼光的工作并没有吓倒她,她埋头苦干、毫无怨言,年复一年、日复一日地重复清掏,确保了城市排水畅通率一直保持在98%以上。仅三年以来,统计清掏排水井9万余座次,疏通排水管线3万余米,维修排水设施1万余座次。汛期防汛,没有开始和终止日期,有的只是“雨声就是命令”。无论是“布拉万”“玲玲”“利奇马”台风造成的极端天气,还是强降雨的到来。她都不管不顾地冲到积水中打开井盖放水,有时积水因为某种原因排不下去,她就要几小时、十几小时、两天三宿或更长时间坚守在现场,困了就在抢险车里打个盹儿,饿了就啃口面包,直到查出问题将积水排干净才回家。  
百姓事无小事,近几年,她义务改造楼房下水200多栋,并为东吉、泰安、向阳等10余个社区,解决排水问题3000余件。黑臭水体改造、雨污分流工程铺开,各工地开足马力全力以赴,而她与施工方更是一遍遍地走施工现场,协商工程中遇到的障碍及迁移、汇接问题,能现场解决的现场落实,无法现场解决的积极上报跟踪结果。夏季30多摄氏度的高温她奔走在各个工地,为施工提供基础资料。  
正是因为有白玉晶和她的队友们对事业那份执着与坚守,才有了城区的排水顺畅和排水设施安全的运行。

### 匠心谱华章

王泰峰,大唐辽源发电厂检修维护部主任兼热动车间主任,辽源市“劳动模范”。  
他23年如一日扎根电力生产一线,为企业安全生产作出了突出贡献。他改造的搅拌机密封装置获实用型国家专利,带领的团队2项科技成果获得吉林省创新成果一等奖,每年为企业创造较大的经济效益,荣获“吉林省工人先锋号”等荣誉。  
凝聚力量,带出铁军队伍。王泰峰注重凝聚团队力量,锤炼出了一支专业技能强的铁军队伍。在他的带领下,检修维护部及热动车间不仅优质完成发电机组重大检修、改造及维护任务,还在安全生产管理中取得了骄人的成绩,连续多年实现安全年。  
创新创效,打造工匠精神。王泰峰组织热动车间创新工作室人员发扬“大唐工匠”精神,攻克生产技术难题三十余项,发表多篇论文。又进行了多项技术改革,优质高效地组织完成3、4号机低压缸轴封密封技术改造,每年为企业节约燃料成本450万元。  
设备治理,消除重大隐患。他带领热动车间在机组检修期间发现并解决了4号炉高温再热器出口联箱裂纹、主汽门裂纹、低压缸末级叶片喷嘴脱落等31项重大缺陷。同时,他还组织人员加强热网系统检修和维护,确保不发生限热、停热事件,为确保辽源市居民的冬季供暖稳定作出突出贡献。

### 电网系统的“安全卫士”

高峰,国网辽源供电公司配电检修工,市“五一”劳动奖章”“辽源工匠”。  
工作中,他求真务实、苦练本领,他刻苦钻研、探索创新,他履职尽责、奉献社会。近年来,相继攻克了多项技术难关,使“低压旁路转供装置”科技项目落地,有效地提升了电力抢修效率;他研发的“箱式变电站基础内自动排水装置”改善设备的运行环境的同时,减少了工人的工作量。  
他参与了“多种自然能支持增效的普适型电网错峰低谷蓄能电站”“基于配网台区化理论的电网优化运行方法”“保护用电压互感器多点接地实时告警检测方法与应用研究”等三项科技成果的研发实施过程;他撰写的《供配电系统无功补偿方式的探索》《低压旁路转供设备的研究与应用》等论文在供电企业生产管理提升的过程中起到了积极作用。  
主要成就:他设计研发的“移动式低压旁路转供设备”有效提升了电力抢修效率,取得了较好的经济社会效益,并先后获得了国家实用新型及发明专利认证。他拥有的“箱式变电站基础环境积水监控系统”实用新型专利,能有效改善设备运行环境和工作效率。他参与的“多种自然能支持增效的普适型电网错峰低谷蓄能电站”和“基于配网台区化理论的电网优化运行方法”等多项科技成果探索出了电力生产管理的新思路。

### 退伍不褪色 抗“疫”勇担当

颜世权,国网吉林省电力有限公司东辽县供电公司党委党建部主任,市“五一”劳动奖章”,工会志愿者。  
新冠肺炎疫情来袭,颜世权同志作为志愿者第一时间报名投入到疫情防控工作中。半个月的时间里,他冲锋在前以身涉险、不眠不休坚守岗位、主动请缨参与防疫……以血肉之躯面对疫情,不慌、不乱、不避、不畏。东北严寒的天气里,他24小时轮流值守在小区卡口,宣传、劝导、排查、登记、发卡。看到值守卡点没有桌椅,就自费买来桌椅,配合社区圆满完成管控任务。  
抗“疫”期间,他主动要求连续服务4轮,先后在站前、福镇社区包片入户发放出行卡1200余张,在小区内外发放和张贴宣传公告80余张。这期间,他顾不上去给生病在家十多年的父亲买一次菜、洗一次澡。作为一名普通基层党员,他身先士卒,默默做好了每一件看似简单却意义非凡的小事,把责任和奉献写在每天几万步的脚窝里,把担当和价值写在每个小区居民的口碑里和老百姓的心坎间。  
多年来,他立足本岗,服务基层,创造性地开展工作。组织职工学习市、市公司文件精神,开展科技、法律、思想道德建设培训,组织开展丰富多彩的文体活动,连年被评为“市公司优秀党务工作者”。在“e支部”学习和“学习强国”学习活动中,累计学习时长全局第一。近年来,个人学习笔记超过三万字。他多次帮助生活困难的战友、同事,走出生活困境;连年资助建安中心小学贫困学生。